

国家体彩中心牵头 地方体彩中心配合

2019年度“快乐操场”启动捐赠

2019年,国家体彩中心继续举行“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,将在国家体彩中心与中华全国体育基金会合作设立的体彩乐善基金中, 列支 222 万元用于捐赠包括国家重点扶持的深度贫困地区“三区三州”以及国家体育总局对口扶贫援助地区在内的共 74 所小学,每所小学将获赠价值 3 万元的物资。近日,国家体彩中心的捐赠活动在甘肃省庆阳市华池县怀安中心小学启动。

此外,2019年,湖南、广西、辽宁、河南、河北等省份相继自主开展“公益体彩 快乐操场”捐赠活动。湖南体彩为 50 所中小学捐赠总计 125 万元的体育器材、贵州体彩为 25 所小学捐赠总计 78 万元的体育器材、河南体彩为 25 所小学捐赠总计 35 万元的体育器材、广西体彩为 10 所小学捐赠总计 10 万元的体育器材……

■专题整理 艾禾

甘肃：“快乐操场”落户贫困山区



孩子们展示体育器材

11月21日,甘肃省体彩中心、庆阳体彩分站、华池县体育服务管理中心一行来到华池县怀安中心小学,开启2019年度“公益体彩 快乐操场”捐赠活动。随后,本年度“公益体彩 快乐操场”捐赠活动将陆续在甘肃省各市州的贫困地区小学开展。

华池县位于庆阳市东北部,是甘肃省的重点扶贫地区,怀安乡位于华池县西北部的山区,境内沟壑纵横,梁峁相间,怀安乡中心小学坐落在怀安乡怀安村,始建于1958年,现有学生142人,教师11人,学校面积6600平方米。由于地处远离城市的深山,当地的青壮年基本都外出打工了,在校学生大多为农村贫困家庭的留守儿童。学校因经费不足,体育用品短缺,学生的业余活动和体育课缺少可以使用的器材。本次捐赠的体育器材为该校师生解决了实际困难。当孩子们拿到足球、篮球、围棋、乒乓球等体育用品时,脸上绽放出幸福的笑容,欢声笑语洒满整个校园。

该校校长陈文海说:“我代表全校师生向中国体育彩票致谢,眼前摆放的这些体育器材都展现了公益体彩的浓浓爱心,是国家



快乐地玩耍起来

公益体彩为我们这所贫困山村和学校送来了温暖,给予全校师生物质上的支持和精神上的鼓励,我们从内心深处感受到了来自中国体育彩票的温暖。”

此外,近日,甘肃省体彩还为陇南市西和县何坝镇李宋小学送去体育器材。李宋小学位于西和县何坝镇西端3.5公里处的山区,由原2008年“5·12”大地震时遭受地震灾害损坏校舍的李山小学和宋坝村学合并新建而成,供孩子们课间娱乐和体育课使用的体

育器材不足,中国体育彩票为该校师生捐赠的体育器材有足球、足球网、足球训练衣、乒乓球拍、跳绳、象棋、跳棋、陆战棋等。

在捐赠仪式上,郑校长代表全校师生向甘肃省体彩中心赠送了锦旗表达感谢。郑校长说:“中国体育彩票捐赠的这些体育器械,我们的老师和孩子们都很喜爱,我们一定用这些器材丰富孩子们的课余时间,教体结合,增强学生体质,促进学生健康成长。”

广西:四所学校收到“快乐操场”

11月27日至29日,由广西体彩开展的2019年“公益体彩 快乐操场”活动陆续走进北流市北流镇新城小学、博白县双旺镇大同村塘庙小学、桂平市寻旺乡高岭小学上高岭分校、藤县宁康乡新旺小学。本次活动赠送的体育器材在捐赠仪式前已经先期送达学校,跟孩子们有了亲密接触。活动当天,

体彩中心还邀请了当地体育彩票投注站的爱心业主们一同前往,与孩子们互动。

本次“快乐操场”给每一所学校送去了乒乓球台、足球门、足球、篮球、排球、体操垫、跳绳、球拍、呼啦圈等体育器材。在北流市北流镇新城小学,孩子们第一次看到这么多崭新的体育器材,都争先抢着体验,开

心洋溢在每个孩子的脸上。活动当天,学校还开展了拔河、转呼啦圈、仰卧起坐等趣味体育比赛。

据悉,今年广西体彩充分根据受赠学校的意见和需求进行“订制”采购,捐赠的体育器材更接地气、更加实用。截至2019年,广西已超过80所学校受益于“公益体彩 快乐操场”活动。

贵州:公益小组加紧捐赠步伐

近日,贵州体彩中心的公益小组成员辗转贵阳、遵义,为两所学校的师生送去“公益体彩 快乐操场”捐赠的体育器材。

11月25日,贵州体彩公益小组成员在泥泞的山路上驱车两个多小时,来到位于遵义市山盆镇石盆景村中山坪组的石盆小学,为贫困山区的孩子们带来急需的运动器材。

山盆镇石盆小学始建于1914年,全校现有学生32人,开设1至5年级,教师7人,一直以来教学条件较为艰苦。好在近年来通过上级政府拨款和学校自筹资金,学校办学条件得到了较大改善,安装了篮球架、乒乓球台等可供孩子们运动的体育设施,但体育器材的缺乏,成为摆在校领导面前的一道难题,“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的体育器材可谓雪中送炭。

公益小组与校方完成交接后,孩子们用热情洋溢的“篮球舞”向叔叔阿姨们表达了最真挚的感激之情,随后举行的拔河比赛更是调动了在场所有人的情绪。参与活动的公益小组成员和学校师生双手紧握绳子,铆足了劲向后拉,在胜负决出的一瞬间,一片欢声笑语回荡在大山深处。

11月28日,“公益体彩 快乐操场”公益小组从贵阳出发,来到开阳县高寨乡平寨民族小学。虽然当日气温较低,但公益小组成员的心里都是暖暖的,他们带着满满的爱心,将全新的体育器材送到孩子们手里。

简单的交接仪式后,师生以歌舞的形式感谢中国体育彩票。之后,公益小组成员和孩子们开心地玩成一片,一起拔河、跳竹竿舞。公益小组的成员们参观了孩子们的学习环境。一位成员看着开心玩耍的孩子们感慨道:“从事体彩工作这么多年,能够看见自己平时的努力给孩子们带来这么多的快乐,值了!”

开阳县高寨乡平寨民族小学位于开阳县南部,离县城85公里,距乡所在地9公里。学校创办于1935年,至今已有80多年的历史,现有教师21名,14个教学班级,共有学生480余人,少数民族学生超过了85%,服务周边11个村寨,在校学生有35人属于建档立卡贫困户子女。

2019年,“公益体彩 快乐操场”系列活动已为贵州省的11所学校送去体育器材,接下来,还将陆续为14所学校送去体育器材。



“快乐操场”落户石盆小学

●时评

按需配捐更接地气

■艾禾

“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心于2012年起面向全国推广的一项公益活动,为贫困偏远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材和公益体育课,培养孩子的健康理念和健身意识。部分省(区、市)体彩中心在国家体彩中心捐赠的基础上,自行配套捐赠,增加本省的名额和资金。截至2018年年底,“公益体彩 快乐操场”活动已在全国范围的3379所学校开展,惠及师生数百万人。

近年来,各地体彩中心在进行捐赠活动中不断探索,提前派

工作人员来到受赠学校了解情况,根据学校的师生特点和场地情况进行采购,为学校送去急需的、有用的体育器材,让有限的资金发挥最大的功效。比如,为足球传统学校送去更多的足球装备,让孩子们能更好地发展自己的兴趣。

按需配捐,体彩人麻烦一点没关系。从受赠学校老师的感谢中,从孩子们开心的笑脸中,可以看出,“快乐操场”送去的这些体育器材受欢迎的程度,它将在很大程度上丰富学校的体育教学内容、提升体育教学质量,让孩子们参与阳光体育运动,收获快乐童年。